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ВСТУП 

Обґрунтування вибору теми дослідження. Процес відокремлення та 

розшарування сценічних видів мистецтв в історичній ретроспективі та їх 

розвиток на сучасному етапі такий, що вже кілька останніх десятиліть 

активно залучає елементи та цілі пласти методичних надбань одне від одного. 

Взаємозв’язок поглиблюється вже на такому рівні, що науковий процес 

повинен встигнути всебічно проаналізувати це взаємопроникнення щоб 

окреслити та описати вектор розвитку в цілому.   

Цей синтез та злиття фізичних та ментальних вмінь виконавця в західній 

традиції має назву «фізичний театр». Воно апелює до якісно нового рівня 

такого виконавчого процесу, який був притаманний виконавцю античного 

періоду та періодів, в яких видові особливості не відокремлювалися від 

загального сценічного процесу, а були традиційно-архаїчно цілісними.   

Наприкінці ХХ ст. накопичилась критична маса надбань різноманітних 

сценічних рухових практик – сценічного танцю, пантоміми, умовного жесту, 

умовного руху, що не могло не призвести до взаємопроникнення, 

взаємовпливу, синкретичності окремих частин цих практик.   

В теперішній час виходячи з практичних і теоретичних джерел Європи, 

США, українських театральних компаній, об’єднань, театрів можна впевнено 

стверджувати про появу, розвиток і структуризацію нової синтетичної 

артпрактики «фізичний театр», яка включає і переосмислює найкращі 

надбання вже відомих і добре досліджених рухових практик.   

Активне залучення арт-практики «Фізичний театр» до сучасного 

сценічного процесу зумовило ініціювання її дослідження у цій роботі.  

З огляду на недостатнє освітлення цієї теми у сучасному галузевому 

науковому процесі ця робота набуває актуальності.  

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Магістерське наукове дослідження виконано на кафедрі режисури естради та 

масових свят відповідно до плану наукових досліджень і плану кафедри 
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Харківської державної академії культури на період 2016-2018 рр., 

затвердженого на засіданні Вченої ради (протокол №12 від 10.02.2016 р.) 

складовою теми «Проблема методичного забезпечення підготовки 

режисерських кадрів в умовах ВНЗів культури».  

Об’єкт дослідження – художня концепція «Фізичний театр» в 

контексті пластичного мистецтва.  

Предмет дослідження – особливості сценічно-просторового існування 

сценічної арт-практики «Фізичний театр».  

Мета і завдання дослідження. Мета дослідження – дослідити і 

проаналізувати взаємозв’язки між сценічними практиками руху як 

передумови появи арт-практики «Фізичний театр».  

Реалізація поставленої мети зумовлює необхідність вирішення таких 

наукових завдань:  

- обґрунтувати історичну хронологію та взаємозв’язок окремих та 

найбільш плідних періодів розвитку та взаємозв’язку драми, танцю, 

пантоміми;  

- визначити періоди розходження та відокремлення, а також злиття 

та об’єднання тобто повторного синтезування основних компонентів у 

сценічному мистецтві театру;  

- дати оцінку виходячи з об’єктивного та всебічного аналізу, 

окреслити перспективу розвитку рухових сценічних практик з огляду на 

виникнення та розвиток арт-практики «Фізичний театр» в сучасному 

сценічному процесі;   

- з’ясувати та проаналізувати змістовний та художній зв’язок 

«зміст-рух» у арт-практиці «Фізичний театр»;  

- обґрунтувати доцільність використання арт-практики «Фізичний 

театр» у сучасному сценічному процесі;  

- окреслити інноваційно-пошукову діяльність постановника у 

процесі роботи з арт-практикою «Фізичний театр».  
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Методи дослідження визначаються специфікою роботи, базуються на 

застосуванні комплексу підходів та методів дослідження в рамках цих 

підходів.  

Використаний культурологічний підхід і його аксіологічний метод як 

порівняльне оцінювання здобутків значних митців та їхній внесок у розвиток 

арт-практики «Фізичний театр» та герменевтичний метод у контексті 

порівняння і цитування щодо деталізації і конкретизації формування поняття 

арт-практики, яка досліджується.  

Також був використаний мистецтвознавчий підхід з його методом 

аналізу відомих творів і методом рецензії як відомих галузевих знавців і 

авторів творів, так і власної оцінки проаналізованих матеріалів, які 

досліджені в контексті цієї роботи.   

Також були використані наступні загальнонаукові методи: метод 

порівняння у контексті психології мистецтва, метод аналізу у контексті 

звернення до філософії та історії виникнення і розвитку рухових сценічних 

практик, метод узагальнення ідейно-образного змісту першовитоку руху та 

просторових значень знаків тіла.  

Наукова новизна. Вперше досліджено поняття арт-практики 

«Фізичний театр» як нової перспективної рухової практики, яка все частіше 

використовується акторами, виконавцями, режисерами у сучасному 

сценічному процесі.   

Вдосконалено підхід до аналізу рухових практик як частин постановок 

та тренінгів у жанрі пластичного театру.  

Одержали подальшій розвиток аналіз постановок у жанрі пластичного 

театру як в Україні, так і закордоном, і акторських практик вдосконалення 

пластичного мистецтва.  

Практичне значення одержаних результатів полягає в узагальненні й 

упорядкуванні значного матеріалу щодо арт-практики «Фізичний театр». 

Отримані результати можна використовувати у процесі підготовки 

навчальних посібників і методичних розробок для студентів ВНЗ культури та 
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мистецтв в навчальному процесі під час розробки навчальних курсів з теорії 

та історії театру: «Історія світового театру», «Історія видовищних мистецтв»,  

«Історія українського театру», «Режисерська діяльність у сучасному 

театральному мистецтві», «Креативне мислення у режисерській артпрактиці».   

Отримані результати можна використовувати в навчальному процесі під 

час розробки навчальних курсів з теорії та практики підготовки акторів, 

виконавців, режисерів. Також у процесі підготовки навчальних посібників і 

практичних методів роботи для студентів ВНЗ культури та мистецтв, у 

наукових дискусіях, у арт-практиках.  

Результати також можуть використовуватись практично, а саме 

безпосередньо на сценічних майданчиках, у постановці вистав, у дискусіях 

студентів театральних учбових закладів тощо. Тема дослідження 

перегукується з завданнями програм Міністерства культури України, що 

стосуються здійснення досліджень у сфері театрального мистецтва.   

Апробація результатів. Основні положення і висновки магістерської 

роботи були представлені на засіданнях кафедри режисури і апробовані у 

вигляді доповіді на міжнародній науковій конференції «Культурологія та 

соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку» (ХДАК) 22-23 

листопада 2018 р. та всеукраїнській науково-теоретичній конференції 

молодих учених «Культура та інформаційне суспільство ХХІ сторіччя» 

(ХДАК) 18–19 квітня 2019 р..  

Публікації. Основні ідеї та положення магістерського дослідження 

відображено в двох публікаціях:   

1. Федіна Н.С. Практика фізичного театру в сучасному сценічному 

мистецтві. / Н.С. Федіна // Культурологія та соціальні комунікації: 

інноваційні стратегії розвитку. Матеріали міжнародної наукової конференції. 

- Харків, 2018. – с.199-201.  

2. Федіна Н.С. Мова руху та її фізичний аспект у сучасному сценічному 

мистецтві. /Н.С.Федіна // Культура та інформаційне суспільство ХХІ століття. 
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Матеріали всеукраїнської науково-теоретичної конференції молодих учених. 

– Харків, ХДАК, 2019. – с.273-274.  

Структура та обсяг магістерського дослідження обумовлені його 

метою і завданнями  і складаються зі вступу, трьох розділів, списку 

використаних джерел – 101 позиції, зокрема 5 – іноземними мовами та 

додатків. Загальний обсяг – 119 сторінка, основний текст викладено на 103 

сторінках.  
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Додаток А  

Фотографії вистав «DV8 Physical Theatre»  

  
Рис. А.1. Фотографія вистави  «The Cost of Living» 

  

  
Рис. А.2. Фотографія вистави  «The Cost of Living» 

 Продовження додатку А 
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Рис. А.3. Фотографія вистави «To Be Straight With You» 

  

  
Рис. А.4. Фотографія вистави «To Be Straight With You» 
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Рис. А.5. Фотографія вистави «To Be Straight With You» 

  

  
Рис. А.6. Фотографія вистави «To Be Straight With You» 
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Рис. А.7. Фотографія вистави «Just for show» 
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Додаток Б 

Фотографії вистав театральної компанії «DEREVO»  

  

  

Рис. Б.1. Фотографія вистави «Кецаль. Глава 2. Ноїв ковчег»   

  

  

Рис. Б.2. Фотографія вистави «Кецаль. Глава 2. Ноїв ковчег»   
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Продовження додатку Б 

  

Рис. Б.3. Фотографія вистави «Кецаль. Глава 2. Ноїв ковчег»  
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Додаток В 

Фотографії підготовки до вистав за допомогою арт-практики «Фізичний 

театр» в Україні  

  

Рис. В.1. Фотографія музичного візуально-пластичного спектаклю  

«Метаморфоза» від Mime Wave Ukraine  

  

  
Рис. В.2. Фотографія підготовки до спектаклю Х. Шишкарьової 

«Синдром втраченої зиготи» 
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Продовження додатку В 

  

Рис. В.3. Фотографія підготовки до спектаклю Х. Шишкарьової «Синдром 

втраченої зиготи»  

  

  

Рис. В.4. Фотографія підготовки до спектаклю Х. Шишкарьової «Синдром 

втраченої зиготи»  
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